

## Работают старательно

Используя все испытанные агротехнические приемы в Бузавлыкском отделении Акъярского совхоза засеяно 250 гектаров подсолнечника на снопах. Здесь закладывают основу для заготовки доброточных сочных кормов. Кукурузодел А. Г. Кужбаев с помощником В. Н. Исянбаевым трудятся с особым старанием.

Всего земледельцам предстоит засеять 300 гектаров. Поля эти обрабатываются новым передовым методом — по интенсивной технологии.

Несмотря на некоторые трудности кукурузоделы трудятся по-ударному, прилагая все свое мастерство и опыт.

Б. ТУМАНШИН,  
селькор.

## Полеводы довольны

Полевая кухня всегда нужна ко времени. В Байгускаровской бригаде колхоза имени Калинина питанию полеводов придается большое значение. В столовой работают уже много лет мастера своего дела Марфуга Давлетбердинова, Халима Давлетбаева и Рамиля Давлетбердинова. О горячих обедах, состоящих из трех блюд, труженики отзываются всегда с похвалой. Разнообразное меню, питательная и калорийная пища придают силу и энергию полеводам. Сколько бы ни было работающих в поле, всем вовремя доставляется пища на рабочее место. Труженики полей довольны питанием и от души благодарят мастеров кухни.

А. ТУРУМТАЕВ,  
селькор.

## Выступает агитбригада

Часто можно увидеть агитбригаду Дома культуры «Колос» ордена Ленина Матраевского совхоза непосредственно на участках производства.

Агитбригада создана из энтузиастов, влюбленных в песню, в поля своего родного края. Таких, как А. Лобанов, Г. Андрианова, Ф. Каширин, Р. Гумерова можно считать ветеранами агитбригады. Есть и новые члены — С. Андреева, Г. Карамова.

Выступление в нынешнем сезоне особенное. Весенний сея первого года двенадцатой пятилетки проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решением XXVII съезда КПСС.

Одновременно с агитбригадой «Впередсмотрящей» выступает агитбригада «Аспирина», созданная медработниками Матраевской участковой больницы. Ее члены уже выступили в Доме культуры, автогараже и центральной ремонтной мастерской, а также перед радиослушателями по местному радио.

В ближайшие дни агитбригада обслужит все отделения совхоза.

Хочется пожелать агитбригадам новых творческих успехов в их благородном деле.

Р. ЖУРАВЛЕВА,  
селькор.

## Они допустили отвес

Фамилия и инициалы	Наименование хозяйств	Кол- во зак. голов	Отвес всего цент. гр.
Каратов И. Т.	имени Ленина	80	— 14 — 583
Каратов П. Т.	—	—	—
Салбазов Б.	Таналыкский	35	— 4,48 — 448
Горшенин В.	Красное знамя	35	— 4,75 — 437
Ласынов Р.	Сакмар	44	— 5,67 — 415
Кутлукров М.	Таналыкский	34	— 4,16 — 411
Тливгулов З.	Сакмар	42	— 5,18 — 398
Кускильдин Р.	Сакмар	40	— 4,93 — 397
Тимербаза С.	Сакмар	45	— 5,4 — 387
Турукулов М.	Сакмар	38	— 3,0 — 256
Казакбаев А. Г.	Матраевский	53	— 3,83 — 233
Бускунис Н.	Таналыкский	78	— 5,50 — 231
Байрамгулова Т.	Таналыкский	97	— 5,36 — 211
Сурин Р. Ф.	им. Салавата	44	— 11,05 — 209
Искандаров Г.	Сакмар	42	— 2,5 — 192
Барабаш В.	имени Ленина	79	— 4 — 169
Тулышев Ф.	—	—	—
Акбулов К.	Сакмар	40	— 2,0 — 161
Искужин М.	Красное знамя	45	— 9,55 — 146
Буленбаев Ф.	Сакмар	36	— 1,50 — 134
Рахмангулов	Таналыкский	51	— 1,08 — 108
Касаев В.	Красное знамя	44	— 1,26 — 92
Ишкильдин Т. Г.	им. Салавата	180	— 4,98 — 90
Ишкильдин Ф. Д.	—	—	—
Арсланов Ф.	Красное знамя	59	— 2,25 — 68
Сирбаев З.	Матраевский	356	— 0,65 — 59
Сирбаев Р.	Кр. доброволец	41	— 0,52 — 43
Искужин Х.	Красное знамя	60	— 0,30 — 16

ют. И в результате в весе не прибавляют.

Большой отвес допустили скотники И. Т. и П. Т. Каратовых из колхоза имени Ленина, у которых такой случай происходит в этом году не единожды.

Халатность в своей работе допускают животноводы и специалисты кол-

хозов «Сакмар», «Красное знамя», совхоза «Таналыкский», где по всем причинам получают отвес крупного рогатого скота.

Причин допущения отвесов много, но они сводятся к одному — отношению к своим обязанностям.

# Знамя труда

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 61 (6188)

ЧЕТВЕРГ, 22 мая 1986 года

Цена 3 коп.

## В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

### ЗАДАНИЯ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов за увеличение производства и заготовок мяса за четыре месяца 1986 года, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, председателем райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ отмечают положительную работу колхозников Акъярского и Маканского совхозов, выполнивших планы продаж государству мяса, соответственно, на 111 и 124 процента, задания по получению привесов крупного рогатого скота и свиней — на 112 и 107 процентов.

Вместе с тем, колхозы имени Фрунзе (председатель т. Салихов), «Новый путь» (т. Ишкильдин), «Красный доброволец» (т. Абубакиров), «Красное знамя» (т. Кульсинбаев), «Сакмар» (т. Аскаров), имени Салавата (т. Крымгужин), совхоз «Таналыкский» (директор т. Халилов) не справились с четырехмесячным планом заготовок мяса. Все колхозы и совхозы, кроме Акъярского и Маканского совхозов, не выполнили установленные задания по получению привесов крупного рогатого скота и свиней.

Низкими остаются среднесуточный вес и упитанность скота. Так, совхоз «Степной» продал государству крупный рогатый скот средним живым весом 269 килограммов, совхоз «Таналыкский» — 299, колхоз имени Фрунзе — 300, имени Салавата — 303 килограмма. Среднесуточный вес с синей в колхозах «Красный доброволец» составил лишь 75 килограммов, «Новый путь» — 77, в совхозе «Хайбуллинский» — 83 килограмма.

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, председателем райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ постановили колхозникам колхозов и совхозов по

итогам социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок мяса за четыре месяца 1986 года присуждать, так как или не выполнены его условия.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполнкомы сельских Советов народных депутатов, совет РАПО, руководителей и специалистов колхозов и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование работников животноводства за превращение в жизнь решений XXVII съезда КПСС, досрочно выполнение заданий 1986 года по производству и продаже государству мяса, молока и шерсти.

Животноводы района за четыре месяца текущего года получили 13523 центнера привеса КРС и свиней при задании 15720 центнеров или недополучено 2188 центнеров мяса. В то же время многие животноводы получили неплохие привесы на выращивание молодняка крупного рогатого скота. Например, Н. П. Слащев из колхоза «Новый путь» добился получения по 870 граммов, Г. Азматова из колхоза имени Ленина — по 848, К. Куватов из Таналыкского совхоза — по 1003, Р. Р. Сайфуллин из Маканского совхоза — по 947 граммов среднесуточного привеса на выращивание свиней Н. М. Яковлевой и З. И. Чернякова из Акъярского совхоза получили по 466—457 граммов привеса. Результаты этих животноводов служат достойным примером для всех. В то же время получение отвесов не может не вызвать тревоги, хотя сюжетники имеют одинаковые условия труда и отдыха. А получается все это из-за крайней безответственного отношения к своим обязанностям скотников. Бывают случаи прогулов, новыхода на работу, поэтому животные часто остаются не кормленными, не поенным, частенько заболевают.

Такие высокие трудовые достижения не приходят сами по себе. Это — результат высокой квалификации водителя, систематического технического ухода за машиной, организованности и дис-



## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

# ПОДХОД ДОЛЖЕН БЫТЬ СЕРЬЕЗНЫМ

Многие депутаты, избранные в Уфимский сельский Совет нынешнего созыва, принимают активное участие в его деятельности, оказывают помощь в улучшении работы. Например, учительница Г. З. Купцова руководит постоянной комиссией по народному образованию и делам молодежи. Комиссия регулярно проводит свои заседания, обсуждает актуальные вопросы, выносит их на суд депутатов на сессии.

Избиратели дали наказ Галие Закировне содействовать в благоустройстве населенного пункта Первомайский. В этом направлении при постоянном участии депутата предпринимаются определенные меры. Приводятся в порядок улицы и дворы, обновляются заборы, палисадники, озеленяются придворовые участки. В общем населенный пункт принимает более приятный вид.

Для выполнения подобных наказов прилагают заметные усилия депутаты Хусайн Кинзябаев, Гульмал Баракатова и Зайтуна Кашкарова.

В улучшение деятельности Совета немалый вклад вносит депутат А. Ф. Омелич. Она возглавляет постоянную комиссию по здравоохранению, социальному обеспечению, торговле и бытовому обслуживанию.

Председатель комиссии вникает в дела Совета, выявляет упущения, подскажет, посоветует, как устранить недостатки.

В выполнении наказов избирателей депутаты и исполком Совета ведут целенаправленную работу. На нынешний созыв принято к исполнению по сельсовету 15 наказов избирателей. Из них к настоящему времени исполнено 7.

В поселке Уфимск к 11 двухэтажным домам подведен газ от общих емкостей, что намного удобней для квартиросъемщиков. Этот наказ был дан депутатами А. Хотянинским, В. П. Тулековым и К. М. Казакову. Они оказали самое влияние на плечи за километр, а главный энергетик совхоза Г. А. Гумерова. Его выполнение рассматривалось на заседании исполкома и по депутатскому запросу на сессии Совета. Трижды устанавливались сроки исполнения, вопрос ставился на сессии вплоть до освобождения от должности Г. А. Гумерова в случае невыполнения поручения. Прошли все сроки, до сих пор башня лежит на боку, население деревни также носит воду на плечах за километр, а главный энергетик совхоза Г. А. Гумеров пресколько пребывает в должности и дает новые обещания о выполнении наказов.

Также по просьбе избирателей осуществлена радиофикация населенного пункта Первомайский. Эта работа была проведена по плану, но надо отметить настойчивость депутата А. К. Файзуллина в выполнении поручения своих односельчан.

Но не все наказы и поручения избирателей выполняются так легко и в установленный срок. Например, была просьба тружеников Первомайского об открытии детского сада-ясли на базе старой школы, которую необходимо

димо предварительно отремонтировать. Однако данный вопрос еще не решается и дети ходят вместе с матерями на рабочие места или остаются без надзора.

Исполком сельского Совета все еще не может найти пути решения просьбы жителей деревни 1 Мурза об установлении водонапорной башни и подключении ее к водопроводной сети. Исполнение этого наказа возложено на главного энергетика совхоза Г. А. Гумерова. Его выполнение рассматривалось на заседании исполкома и по депутатскому запросу на сессии Совета. Трижды устанавливались сроки исполнения, вопрос ставился на сессии вплоть до освобождения от должности Г. А. Гумерова в случае невыполнения поручения. Прошли все сроки, до сих пор башня лежит на боку, население деревни также носит воду на плечах за километр, а главный энергетик совхоза Г. А. Гумеров пресколько пребывает в должности и дает новые обещания о выполнении наказов.

Таким же способом решается вопрос о пуске очистных сооружений и канализации в поселке Уфимск.

Являясь драгоценными крупинками народной инициативы, наказы сосредотачивают в себе заботы, нужды граждан, связанные всем тем, о чем с большой остротой в связи с задачами государственных органов шла речь на XXVII съезде КПСС. Ф. ТАНГАТАРОВ.

## За образцовый порядок, высокую культуру

### Преобразование села

Широкий отклик нашло Обращение райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов в Абшевском сельском Совете, а также у руководства колхоза «Сакмар». За последнее время они благоустраивают селы, стали уделять большое внимание.

Вопрос этот последний раз был рассмотрен на исполкоме сельсовета в конце апреля, по каждому населенному пункту созданы комиссии, принятые социалистические обязательства.

Немало сделано по благоустройству, улучшению санитарного состояния сел этой весной, особенно в самом Абшево. Сейчас здесь весь мусор вывозится в специально отведенное место, заготовлено и продано населению 130 кубометров штакетника, развернуто социалистическое соревнование за звание «Улица образцового быта и культуры», «Образцовый дом».

Огорожены территории

5 населенных пунктах все улицы будут засыпаны гравием, сделаны кюветы для стока дождевых и талых вод, в деревнях Большое Арслангулово и Урия пробурены скважины и т. д.

Работы по благоустройству думаем закончить к середине июня. Сейчас готовимся к проведению встречи «Здравствуйте, односельчане!». Будут приглашены все, кто живет в нашем селе.

Впереди дел еще много. Есть и немало трудностей, однако энтузиазм наших людей помогает успешно решить все задачи. Наши населенные пункты не обделены природой. Кругом горы и леса, текут полноводные реки Сакмары. Живописен каждый уголок нашего края. Станет он еще красивее. Именно на это направлены все наши дела и помыслы.

Ф. МУХАМЕТОВ.  
НА СНИМКЕ: вид одной из улиц с Абшево.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Внимание: передовой опыт!

### СЕМИНАР В СОВХОЗЕ

17 мая в совхозе «Красная Башкирия» Абзелиловского района состоялся семинар с участием председателей советов РАПО, руководителей колхозов и совхозов Зауральских районов нашей республики.

Участники семинара ознакомились с состоянием развития отрасли животноводства, организацией откорма скота и производства молока в этом хозяйстве. Показатели работы совхоза в 11-й и в стартовом году новой пятилетки действительно впечатляют. За прошлую пятилетку по сравнению с 10-й, продажа государству мяса возросла на 23, молока — на 28 процентов. Продуктивность коров в 1985 году составила 2870 килограммов молока, среднесуточный вес КРС — 411 килограммов, получено чистой прибыли за год 2 млн. 150 тысяч рублей, общехозяйственная рентабельность составила 45 процентов.

Таких результатов коллектива добивается благодаря целенаправленной, хорошо продуманной, творческой организации всех отраслей совхозного производства. Здесь кормовая база в основном решена, заготавливается на зимовку не менее 30 кормовых единиц разно-

образных кормов в расчете на одну условную голову.

Много внимания обращается на выращивание и использование кормовых и сахарной свеклы, которая занимает в рационе всех видов скота до 10 процентов по питательности всех коров. Особое внимание придается приготовлению кормов к скармливанию. В основном для всех видов и групп скота корма подаются в виде кормосмесей по рецептам, составленным специалистами совхоза. Так, например, для ремонтных, откормочных свиней и холостых свиноматок в кормцах картофель варится в КС-12 около шести часов, далее смешивается замельченным на «Волгаре» с силосной массой, концентрированными кормами, сенной мукой и другими микро- и макроэлементами.

Смесь подается специальным самодельным приемным кормораздатчиком свинопоголовью в групповые кормушки. По такому же принципу го-

## Курсом ускорения

### НОВЫЕ УСЛОВИЯ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

В документах XXVII съезда КПСС отмечается, что ускорение социально-экономического развития страны требует постоянного совершенствования руководства народным хозяйством, надежного и эффективного функционирования хозяйственного механизма, включающего в себе разнообразные формы и методы, которые должны соответствовать меняющимся условиям экономического развития и характеру решаемых задач.

Основы перестройки хозяйственного механизма, как известно, отработаны, проведением широкомасштабного эксперимента, который доказал жизненность и эффективность новых методов хозяйствования.

Бурибаевское рудоуправление в числе других предприятий цветной металлургии с января 1986 года переведено на новые условия хозяйствования. Это ставит перед коллективом предприятия новые задачи по эффективному использованию самостоятельности и более широких прав. Основным оценочным показателем хозяйственной деятельности предприятия при этих условиях является выполнение плана реализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам.

При полном выполнении договорных обязательств по поставкам продукции фонд материального поощрения предприятия увеличивается на 15 процентов, а за каждый процент недовыполнения размер фонда материального поощрения уменьшается на 3 процента.

Рудоуправлением раз-

работан план организационно-технических мероприятий по повышению уровня работы в новых условиях хозяйствования, выполнение которого уже сейчас дает ощущимые результаты.

Администрацией предприятия совместно с общественными организациями постоянно проводится работа по укреплению трудовой и производственной дисциплины, развитию инициативы трудовых коллективов, воспитанию у каждого работника чувства высокой ответственности за выполнение планов и социалистических обязательств, а также по развитию и совершенствованию бригадной формы организации и стимулирования труда. Повышена ответственность руководящих и инженерно-технических работников за порученное дело в новых условиях хозяйствования, итоги работы цехов регулярно обсуждаются на рабочих собраниях и производственных совещаниях, где вскрываются недостатки и упущения в работе и намечаются пути их устранения.

На основе роста трудовой активности и инициативы тружеников, а также проведения ряда мероприятий, коллективом рудоуправления при очень трудных зимних условиях текущего года обеспечил успешное выполнение плана четырех месяцев по всем основным технико-экономическим показателям. Так, план по реализации продукции выполнен на 115,7, товарной продукции — на 106 процентов. Обеспечено выполнение главного показателя хозяйственной деятельности при работе в новых условиях хозяйствования.

Можно не сомневаться в том, что труженики Бурибаевского рудоуправления, воодушевленные решениями XXVII съезда КПСС, сделают все от них зависящее для обеспечения выполнения заданий 1986 года и двенадцатой пятилетки в целом.

Н. ЕРШОВ, начальник планово-экономического отдела рудоуправления.



хозяйстве. Агрегаты для производства такого заменителя АГМ-0,8 есть во всех хозяйствах, но они разбросаны по фермам, некоторые не установлены, многие вообще не используются. Необходимо их сконцентрировать на центральных молокопрерабатывающих пунктах хозяйств и использовать для производства жидкого ЗЦМ для всех ферм в полной потребности всему молодняку скота.

Много поучительного в совхозе в организации труда на молочно-товарных фермах: бригадный подряд на выращивании и откорме молодняка, звеньевой подряд на производстве молока, способствующие улучшению дисциплины, повышению продуктивности и материальной заинтересованности. Организация двухсменной работы на фермах и трехкратная дойка коров в течение всего года позволяют получать высокие надои молока. Молоко реализуется только первым сортом, так как надоенное молоко по трубопроводу поступает в молокоприемный цех, где проходит через весы в очиститель, далее в охлаж-

дитель, в емкость для хранения и реализации. Большой удельный вес в мясном балансе занимает в совхозе свинина, составляющая около 30 процентов. Широко используются разовые и проверяемые свиноматки, получая от них турбовые опоросы в основном в летний период в лагерных условиях, используя дешевые пастбищные корма и вольный простор для пастбища и отдыха. Убежденные в преимуществах получения и выращивания в летнелагерных условиях, здесь эту возможность используют полностью. Поросята рождаются с высокой жизнеспособностью, дают хорошие привесы, так как высока молочная продуктивность свиноматок, обогащенная необходимыми естественными природными микрэлементами и витаминами.

Заслуживает внимания и применение у нас межпородного промышленного скрещивания свиноматок крупно-белой породы с хряками других пород, а также коров семинильской породы с быками других культурных

пород. А это возможно только при искусственном осеменении. В совхозе искусственное осеменение коров организовано, можно сказать, идеально, в гуртах и стадах вообще нет быков производителей, ни пробников, ни резервных, а оплодотворимость почти 100 процентов.

Хорошо организована в совхозе концентрация всего бракуваного поголовья крупного рогатого скота, откорм их на привязи и реализация высшей упитанности. Среднесуточный привес при этом в течение всего периода откорма составляет свыше 1000 граммов. Такой метод не применяется ни в одном хозяйстве нашего района, а это дополнительный резерв увеличения производства и продажи мяса и улучшения качества реализуемого скота. Данную работу по организации заключительного откорма необходимо организовать и в овцеводстве, так как у нас очень много реализуется под андром брака без откорма маловесных овец с самым низким качеством.

В текущем году такую работу организовали в Таналыкском совхозе и есть надежда, что будет получен положительный результат.

Не завершен перевод на лагерное содержание свиней во всех колхозах и Маканском совхозе нашего района. Об эффективности лагерного содержания свиней у руководителей колхозов и совхозов после посещения совхоза «Красная Башкирия» сомнений не осталось. Если действительно ожидать улучшения развития свиноводства в своем хозяйстве, то необходимо ускорить перевод свиней на лагерное содержание.

Посещение совхоза «Красная Башкирия» изнакомление с ведением развития животноводства руководителями колхозов и совхозов района позволят многим передовыми методами внедрить у себя в хозяйстве, улучшить дела на фермах нашего района и сделать шаг вперед в развитии животноводства.

Ф. ХАКИМОВ,  
зам. председателя РАПО.

## ВЫПОЛНЕНА НА СОВЕСТЬ

Напряженные дни и ночи приходится перекивать сельским водителям автомашин в массовые полевые кампании весной и осенью. Порой откладывают на потом важные личные дела: общественные интересы всегда главней. С таким убеждением трудится в колхозе имени Калинина водитель автомашины ГАЗ-53 Урал Бикбов. На весеннеем севе его

заправщик семян неустанно сновал от складов к сеяльным агрегатам. Настроение у водителя бодрое, да и унывать причин нет. Работа выполнена на совесть, виды на урожай не плохие, обновленная земля должна воздать долгое труженику.

НА СНИМКЕ: У. Бикбов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



## УСПЕХ ПРИДЕТ

Коллектив животноводов Хворостянской молочно-товарной фермы, совхоза «Акъярский», который возглавляет заслуженный животновод Башкирской АССР Ф. З. Итальмасова, взял хороший старт в первом году 12-ой пятилетки.

Весь коллектив трудится сегодня над увеличением заготовок животноводческих продуктов и над выполнением социалистических обязательств года.

Среди операторов машинного доения лидирует опытная доярка Габида Байчурине. Она в этом коллективе трудится более двадцати лет, из года в год добивается хороших успехов по надоям молока. В этом году с начала года Габида Шакировна надела от каждой фуражной коровы по 850, в том числе в апреле 226 килограммов молока. Хороших трудовых показателей добиваются доярки Г. М. Султанова и В. В. Чикунова. Они с начала года наделили по 837—819 килограммов, в том числе в апреле соответственно по 246—233 килограмма молока.

Одна из старейших доярок З. Х. Камалова с начала года надела от каждой фуражной коровы по 825 килограммов, в том числе в апреле 236 кг молока. З. Х. Камалова имеет право на

заслуженный отдых, но не расстается с любимым делом и продолжает успешно работать в своем колхозе. Большая доля труда наших доярокложена в то, что в целом по совхозу средний убой от коровы составляет 798 килограммов, это на 130 килограммов больше, чем в прошлом году.

Хочется отметить скотников дойного гурта В. Егорова, С. Чиннова, А. Шлакитиса, которые работают старательно, добросовестно. В прошлые годы колхоз живет животноводов Хворостянского отделения часто подвергался критике в связи с невыполнением заданий по получению привесов. Коллектив сделал должные выводы, много поработал, чтобы ликвидировать недостатки в работе. И в этом году скотники молодняка крупного рогатого скота лидируют по получению привесов не только по совхозу, но и по району. Хорошо поработали телятница Г. Ильясова, скотники молодняка А. Камалов, А. Зазоркин, А. Таймасов и С. Курмашев.

В эти дни дойный гурт переведен в летний лагерь. Организована круглогодичная пастбищная молодняка крупного рогатого скота.

З. БАЛАПАНОВ,

селькор.

## Рассудим по-хозяйски

На XXVII съезде КПСС особое внимание уделялось повышению качества сельскохозяйственной продукции. Это — одна из главнейших задач рабочих сельского хозяйства. Как обстоят дела по повышению качества молока в колхозах и совхозах рай-

она? За четыре месяца текущего года колхозам и совхозам района продано государству 56448 центнеров молока при плане 54200 центнеров или четырехмесячный план выполнен на 104 процента, но качество его остается еще низким. За этот период первым сортом по району сдано только 72 процента от общей сдачи. В колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», «Красное знамя», в Маканском и Степном совхозах молоко, сданное государству первым сортом, составляет 39—69 процентов, а в Хайбуллинском совхозе, лишь в процентов. В этих хозяйствах первосортное молоко ниже среднерайонного показателя. Причиной низкого качества молока, сданного государству хозяйствам района, является в основном бактериальная загрязненность. На молочный завод от некоторых молочно-товарных ферм колхозов и совхозов поступает молоко по редукции вто-

рого класса, имеются факты поступления молока третьего класса.

За четыре месяца текущего года по району сдано государству молоко вторым классом 21,6, третьим — 1,8 процента. Руководители и зооветспециалисты колхозов и

## ПОТЕРИ БОЛЬШИЕ

совхозов не уделяют должного внимания повышению качества молока. На многих молочно-товарных фермах прифермские лаборатории по определению качества молока не работают. За четыре месяца по району продано государству молоко вторым сортом 11801, несортовым 1006 центнеров. Из-за снижения сортности молока хозяйствам нанесен ущерб в сумме более 33 тысяч рублей.

Из 1006 центнеров несортового молока, сданного государству, по бактериальной загрязненности составляет 84,3, по кислотности — 15,7 процента. Особенно низкосортное молоко поступает на молочный завод от таких молочно-товарных ферм, как Новозыянская колхоз «Новый путь», Янтышевская колхоз «Красное знамя», Юлбарсская, Гаделевская, Савельевская и Таштагайская Таналыкского, Ху-

айбуллинского и Сагитовская Маканского совхозов.

Большая работа по повышению сортности молока ведется в колхозах «Красный добролюбец», имени Ленина, в Матраевском совхозе. Эти хозяйства первым сортом

дают молоко жирностью на уровне среднерайонного показателя, т. е. 3,67 процента, то и пересчет на базисную жирность район дополнительно получил бы 937 центнеров молока. В вышеупомянутых хозяйствах потеря молока из-за снижения жирности составляет по 45—264 центнера. Особенно большие потери в колхозах «Красное знамя»—264 и имени Ленина—220 центнеров.

Только из-за снижения жирности нанесенный ущерб составляет в колхозах имени Калинина—2635, «Красное знамя»—8184, имени Ленина—6840, имени Салавата—3813, совхозах «Хайбуллинский»—6138, «Степной»—1395 рублей.

Организация работы по улучшению качества молока многом зависит от своевременного обеспечения хозяйств необходимым оборудованием, молочной посудой, средствами охлаждения, мытьими и дезинфицирующими средствами, различными для определения качества молока и многими необходимыми материалами. Здесь еще имеются большие недостатки.

И. ИСКУЖИН,  
главный госиспектор по заготовкам и качеству сельхозпродукции РАПО.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## УЧИТЕЛЬ ПО ПРИЗВАНИЮ

Зоя Федоровна Хвостова работает учительницей начальных классов в Татыр-Узякской средней школе. Вначале была пионервожатой. Затем окончила заочно факультет педагогики и методики начального обучения Орского пединститута.

Чувство уважения и учащимся присуще ей, дети это хорошо понимают и платят тем же. В каждом ребенке она обязательно находит хорошее, которое служит опорой в дальнейшей работе.

На уроке она умело пользуется приемами психологического воздействия на учащихся, не любит «давить» своим авторитетом учителя, создает радостную, творческую обстановку. Поэтому каждый ученик чувствует себя свободно и с большой охотой принимает участие в общей работе.

В Бузавлыкской восьмилетней школе состоялась встреча с ветеранами войны. На вечер были приглашены Г. Муртазаев, Н. Исянтаев, Х. Ярбулов, К. Искужин, А. Туляшев, А. Ятимов, Ф. Ятимов, М. Тавзыкаев, М. Тахиров. Торжество открыла ди-

ректор Бузавлыкской восьмилетней школы В. З. Кышбаева. Она отметила тот вклад, которыйнесли в Великой Отечественной войне наши воины для победы над врагом.

З. Ф. Хвостова отводит значительное место развитию речи учащихся, а значит, и словесной работы, обогащению речи воспитанников образными словами и выражениями,

формированию творческого воображения детей. Во многом этому помогает хорошая организация внеклассного чтения с учащимися класса.

Учительница воспитывает у ребят творческое отношение к делу, самостоятельность, дисциплину и организованность, культуру поздравления и коллективизм. На уроках и во внеклассных мероприятиях учительница знакомит школьников с различными видами труда по самообслуживанию в классе, школе, столовой и т.д. В то же время доводит до сознания детей, что главный для них труд — ученик, что добросовестное отношение каждого школьника к учебе — его обязанность.

Правильно организованная работа учительницы способствует развитию познавательных интересов ребят, развивает умение наблюдать, видеть окружающий мир. И учебный год заканчивают все учащиеся с хорошими оценками, успехами в общеполезном труде.

А. КАИПОВ,  
селькор.

### ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО Объявлено замечание

Рабочий Таналыкского совхоза Г. Бикмирдин написал в редакцию письмо, в котором сообщает о беспорядках, которые существуют в работе оториноларингологического кабинета. В частности, он пишет, что к больным не всегда проявляются чуткость и внимание, не соблюдаются графики приема, допускается грубость в работе врача В. Д. Михно, и т.д.

Письмо это для проверки и принятия мер было направлено председателю райкома профсоюза медицинских работников М. А. Бухарбаеву. Как он нам сообщил, жалоба Г. Бикмирдина обсуждена на заседании райкома профсоюза. Факты, указанные в письме, частично подтверждены врачом В. Д. Михно, объявлено замечание. Изменен график работы оториноларингологического кабинета.

Взгляды юных артистов тепло были восприняты бывшими воинами:

Вечер закончился исполнением песни «День Победы». Ее спели все зрители, ветераны войны и учащиеся.

А. ТУМАНШИНА,  
юнкор.

## НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

## Сердце, открытое для всех



нечтывает более 4 тысяч томов художественной, исторической, общественно-политической, научно-популярной литературы. Он поддерживает активную переписку с книголюбами из различных городов нашей страны. В. Сорочан всегда был страстным пропагандистом книги. Уйдя на пенсию, решил сделать из своего собрания книжную общественную библиотеку. Он стремится привлечь в прекрасный мир литературы как можно больше людей. Недавно по его инициативе при центральной районной библиотеке поселка открыт клуб «Литературная гостиная». Здесь собираются любители поэзии, прозы, музыки, изобразительного искусства.

Виктор Константинович увлекается и коллекционированием значков, памятных медалей, жетонов, рассказывающих о наиболее значительных вехах в развитии нашего государства. Для многих поселковых ребят интерес к истории начался с этой коллекции.

НА СНИМКЕ: ветеран войны и труда Виктор Константинович Сорочан.

Фото С. Воронина  
[Фотохроника ТАСС]

Молдавская ССР. «Библиотека. Выдача книг с 17 до 19 часов». Табличка с такой надписью на фоне эмблемы общества книголюбов появилась на калитке дома В. Сорочана — жителя молдавского поселка Черченко.

Многие годы собирает Виктор Константинович книги. Его библиотека

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

## Внимание: кабель связи!

Акъярский районный узел связи предупреждает руководителей хозяйств, предприятий, организаций, учреждений, машинистов землеройных механизмов и населения, что проведение земляных работ без согласования с владельцами линий связи может привести к нарушению действия телефонной и телеграфной связей, радиосвязи, к ухудшению обслуживания населения и к большим ущербам народному хозяйству.

И последнее, на что хотелось бы обратить внимание — это на содержание территории вокруг жилых домов и обеспеченность первичными средствами пожаротушения. У каждого дома необходимо иметь ящики с песком, бочку с водой, лопату, багор. Лишь соблюдая все меры пожарной безопасности можно уверять жилые дома от пожаров, предотвратить гибель людей.

К. ГАЧИН,  
инженер Управления по пожарной охране МВД БАССР.

В Акъярском районном узеле связи предупреждают руководителей хозяйств, предприятий, организаций, учреждений, машинистов землеройных механизмов и населения, что проведение земляных работ без согласования с владельцами линий связи может привести к нарушению действия телефонной и телеграфной связей, радиосвязи, к ухудшению обслуживания населения и к большим ущербам народному хозяйству.

По вопросам согласования земляных работ обращайтесь по адресу: с. Акъяр, пр. Целинный (РУС), телефон 2-13-01, в сельхозкооперации — к работнику электросвязи.

Машинисты землеройных машин!

Администрация.

Хайбуллинскому хлебоприемному предприятию на постоянную работу требуются шофер, газоэлектротехник и слесарь-ремонтник.

Оплата согласно штатному расписанию.

Редакции районной газеты «Знамя труда» требуется корректор.

Обращаться в рабочее время.

Коллектив Саинарской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи скончанием ветерана войны и труда

РУДАКОВА  
Александра  
Артемьевича.

Исполком Татыр-Узякского сельского Совета выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана войны и труда

РУДАКОВА  
Александра  
Артемьевича.

рикер и оркестр. 13.35 — «Наш дом», 14.20 — «Эхон», Телевесть. 15.30 — Международная программа. 16.15 — Для вас, ветераны. 17.00 — Кинопрограмма к 90-летию первых киносеансов в России. 19.00 — Футбол. «Динамо» (Минск) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. 19.45 — «Звезды испанской оперы». 20.35 — Новости.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

## Голубой экран

СУББОТА, 24 мая

6.45 — Выступление ансамбля «Скандинавия», 7.05 — Простые — сложные истины, 7.35 — АБВГД-яйка, 8.05 — Здоровье, 8.50 — «Ритмы Африки». 9.20 —

Док. фильм. 10.20 — «Эрмитаж», 10.50 — «Для всех и для каждого», 11.20 — «Родники», 11.45 — Док. фильм. 13.30 — «Как мы отдыхаем». Фильм-концерт. 13.55 — Содружество, 14.25 — Мультфильм. 14.45 — В мире животных. 15.45 — «Лев Толстой». Фильм. 1-я и 2-я серии. 19.00 — В субботу вечером. 20.45 — Новости. 20.50 — О време-

ни и о себе. Б. Пастернак. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 мая 6.45 — Ритмическая гимнастика. 7.15 — 21-тираж «Спортивный». 7.25 — Бульварник. 7.55 — Служу Советскому Союзу! 8.55 — «Утренняя почта». 9.25 — Клуб путешественников. 10.25 — Музикальный киоск. 10.55 — Сельский час. 11.55 — Круг чтения. 12.40 — Ди-